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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου για τη σημασία και 
τους συμβολισμούς της κάθε ημέρας της 
Μεγάλης Εβδομάδας (ΒΙΝΤΕΟ)
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Το μήνυμα είναι ξεκάθαρο από την Εκκλησία, ότι το κακό δεν 
είναι αυτό που θα κυριαρχήσει στον κόσμο και ο θάνατος δεν 
είναι η τελευταία λέξη για τον άνθρωπο. Υπάρχει πάντα η 
επικράτηση του δικαίου και η ανάσταση για όλους τους 
ανθρώπους

Αυτό είπε μεταξύ άλλων ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος σε συνέντευξή του 
κατά τη διάρκεια της οποίας εξήγησε τη σημασία και τους συμβολισμούς της κάθε 
ημέρας της Μεγάλης Εβδομάδας.

«Είναι ένα μεγάλο Μυστήριο το πάθος του Χριστού και γι’ αυτό η Εκκλησία αρχίζει 
σιγά σιγά να μας εισάγει σε αυτό. Έτσι ξεκίνησε αυτό το ταξίδι μας προς τα πάθη 
του Χριστού από την Κυριακή του Τελώνου και του Φαρισαίου πριν περίπου 9 
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εβδομάδες και κάτι παραπάνω ακόμα. Και έτσι κάθε φορά μας στέλνει κάποια 
μηνύματα. Ιδιαίτερα αυτές τις μέρες πριν τον Σταυρό στέλνει καθημερινά σωστά 
μηνύματα για να μπορέσουμε να τα χρησιμοποιήσουμε», είπε ο Μακαριώτατος 
μιλώντας στο OmegaLive και στην εκπομπή ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΩΡΑ.
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Η Μεγάλη Δευτέρα και Μεγάλη Τρίτη, δίνουν το μήνυμα της ετοιμασίας, 
προετοιμάζοντας τους πιστούς για όσα ακολουθούν στη Μεγάλη Εβδομάδα.

Η Μεγάλη Τετάρτη είναι η μέρα της προδοσίας, όπου μια αμαρτωλή μετανοεί ενώ 
ένας από τους μαθητές «χάνει τον προσανατολισμό του», πουλάει τον Χριστό και 
απαγχονίζεται. «Μας δείχνει ότι υπάρχει η δυνατότητα της μετάνοιας, υπάρχει 
όμως και η δυνατότητα της πτώσης και πρέπει να προσέχουμε.»

Η Μεγάλη Πέμπτη «είναι η παράδοση της θείας ευχαριστίας, είναι και η παράδοση 
του Χριστού», όπου οι πιστοί τον ακολουθούν στην προσευχή.

Η Μεγάλη Παρασκευή είναι το Πάθος του Χριστού, ξεκινώντας από το βράδυ της 
Μεγάλης Πέμπτης. «Η Εκκλησία καλεί όλους πάλι να μετανιώσουμε για τις 
αμαρτίες μας και να τον ακολουθήσουμε σε έναν νέο τρόπο ζωής», εξηγεί ο 
Αρχιεπίσκοπος.

Το Μεγάλο Σάββατο είναι η σιγή της Εκκλησίας, όπου «ο Χριστός βρίσκεται στον 
τάφο και σύμφωνα με τη δογματική φύση της Εκκλησίας, πάει στον Άδη η ψυχή Του 
και μεταδίδει τον λόγο Του και στους νεκρούς ότι μπορούν να σωθούν και αυτοί».

Τέλος, ο Μακαριώτατος ξεκαθαρίζει γιατί η λειτουργία της Ανάστασης μοιράζεται 
στο πρωινό του Σαββάτου και το βράδυ. «Στον απλό κόσμο μοιράζεται σε μικρή 
ακολουθία το πρωί του Σαββάτου αντί το βράδυ για να την παρακολουθήσει ο 
κόσμος μέσα στις πόλεις και στα χωριά».

«Το μήνυμα είναι ξεκάθαρο από την Εκκλησία, ότι το κακό δεν είναι αυτό 
που θα κυριαρχήσει στον κόσμο και ο θάνατος δεν είναι η τελευταία λέξη 
για τον άνθρωπο. Υπάρχει πάντα η επικράτηση του δικαίου και η 
ανάσταση για όλους τους ανθρώπους. Αυτό να έχουμε υπόψη μας και να 
θεωρήσουμε ότι όλες οι θλίψεις, όλοι οι διωγμοί, όλες οι ασθένειες είναι 
παροδικά. Μας αναμένει η ανάσταση και η Βασιλεία του Θεού. Εύχομαι σε 
όλον τον κόσμο καλή Ανάσταση», κατέληξε ο Μακαριώτατος.

 


